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[Kuszenie BOGA] zawsze zawiera zwątpienie dotyczące JEGO miłości, opatrzności i mocyPOR. 1 KOR 10, 9; WJ 17, 2-7; PS 95, 9… [KKK, 2119, FRAGM.] 

PIERWSZA NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 

Z KSIĘGI RODZAJU RDZ 2, 7-9; 3, 1-7 

PAN BÓG ulepił człowieka z prochu ziemi 

i tchnął w jego nozdrza tchnienie życia, 

wskutek czego stał się człowiek istotą żywą. 

A zasadziwszy ogród w Edenie na wschodzie, 

PAN BÓG umieścił tam człowieka, którego ulepił. 

Na rozkaz PANA BOGA wyrosły z gleby wszelkie drzewa 

miłe z wyglądu i smaczny owoc rodzące 

oraz drzewo życia w środku tego ogrodu 

i drzewo poznania dobra i zła. 

A wąż był bardziej przebiegły 

niż wszystkie zwierzęta lądowe, które PAN BÓG stworzył. 

On to rzekł do niewiasty: 

„Czy rzeczywiście BÓG powiedział: 

«Nie jedzcie owoców ze wszystkich drzew tego ogrodu?»” 

Niewiasta odpowiedziała wężowi: 

„Owoce z drzew tego ogrodu jeść możemy, 

tylko o owocach z drzewa, które jest w środku ogrodu, 

BÓG powiedział: 

«Nie wolno wam jeść z niego, a nawet go dotykać, 

abyście nie pomarli»”. 

Wtedy rzekł wąż do niewiasty: 

„Na pewno nie umrzecie! 

Ale wie BÓG, że gdy spożyjecie owoc z tego drzewa, 

otworzą się wam oczy 

i tak jak BÓG będziecie znali dobro i zło”. 

Wtedy niewiasta spostrzegła, 

że drzewo to ma owoce dobre do jedzenia, 

że jest ono rozkoszą dla oczu 

i że owoce tego drzewa nadają się do zdobycia wiedzy. 

Zerwała zatem z niego owoc, skosztowała 

i dała swemu mężowi, który był z nią, a on zjadł. 

A wtedy otworzyły się im obojgu oczy 

i poznali, że są nadzy; 

spletli więc gałązki figowe i zrobili sobie przepaski. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 51 (50), 3-4. 5-6B. 12-13. 14 I 17 (R.: POR. 3A) 

REFREN: Zmiłuj się, PANIE, bo jesteśmy grzeszni 

Zmiłuj się nade mną, BOŻE, w łaskawości SWOJEJ, 

w ogromie SWEJ litości zgładź moją nieprawość. 

Obmyj mnie zupełnie z mojej winy 

i oczyść mnie z grzechu mojego. 

Uznaję bowiem nieprawość moją, 

a grzech mój jest zawsze przede mną. 

Przeciwko TOBIE samemu zgrzeszyłem 

i uczyniłem, co złe jest przed TOBĄ. 

Stwórz, BOŻE, we mnie serce czyste 

i odnów we mnie moc ducha. 

Nie odrzucaj mnie od SWEGO oblicza 

i nie odbieraj mi ŚWIĘTEGO DUCHA SWEGO. 

Przywróć mi radość TWOJEGO zbawienia 

i wzmocnij mnie duchem ofiarnym. 

PANIE, otwórz wargi moje, 

a usta moje będą głosić TWOJĄ chwałę. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIAN RZ 5, 12-19 

Bracia: 

Przez jednego człowieka grzech wszedł do świata, 

a przez grzech śmierć, 

i w ten sposób śmierć przeszła na wszystkich ludzi, 

ponieważ wszyscy zgrzeszyli. 

Bo i przed Prawem grzech był na świecie, 

grzechu się jednak nie poczytuje, gdy nie ma Prawa. 

A przecież śmierć rozpanoszyła się od Adama do Mojżesza 

nawet nad tymi, którzy nie zgrzeszyli przestępstwem na wzór Adama. 

On to jest typem TEGO, który miał przyjść. 

Ale nie tak samo ma się rzecz z przestępstwem, 

jak z darem łaski. 

Jeżeli bowiem przestępstwo jednego sprowadziło na wszystkich śmierć, 

to o ileż obficiej spłynęła na nich wszystkich łaska i dar BOŻY, 

łaskawie udzielony przez jednego CZŁOWIEKA, 

JEZUSA CHRYSTUSA. 

I nie tak samo ma się rzecz z tym darem, 

jak ze skutkiem grzechu 

spowodowanym przez jednego grzeszącego. 

Gdy bowiem jeden tylko grzech przynosi wyrok potępiający, 

to łaska przynosi usprawiedliwienie 

ze wszystkich grzechów. 

Jeżeli bowiem przez przestępstwo jednego 

śmierć zakrólowała z powodu jego jednego, 

to o ileż bardziej ci, którzy otrzymują 

obfitość łaski i daru sprawiedliwości, 

królować będą w życiu z powodu JEDNEGO – 

JEZUSA CHRYSTUSA. 

A zatem, jak przestępstwo jednego 

sprowadziło na wszystkich ludzi wyrok potępiający, 

tak czyn sprawiedliwy JEDNEGO 

sprowadza na wszystkich ludzi usprawiedliwienie 

dające życie. 

Albowiem jak przez nieposłuszeństwo jednego człowieka 

wszyscy stali się grzesznikami, 

tak przez posłuszeństwo JEDNEGO 

wszyscy staną się sprawiedliwymi. 

AKLAMACJA MT 4, 4B Chwała TOBIE, SŁOWO BOŻE 

«Nie samym chlebem żyje człowiek, 

lecz każdym słowem, 

które pochodzi z ust BOŻYCH» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. MATEUSZA MT 4, 1-11 

DUCH wyprowadził JEZUSA na pustynię, 

aby był kuszony przez diabła. 

A gdy pościł już czterdzieści dni i czterdzieści nocy, 

poczuł w końcu głód. 

Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do NIEGO: 

„Jeśli jesteś SYNEM BOŻYM, 

powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem”. 

Lecz ON mu odparł: 

«Napisane jest: 

'Nie samym chlebem żyje człowiek, 

ale każdym słowem, które pochodzi z ust BOŻYCH'». 

Wtedy wziął GO diabeł do Miasta Świętego, 

postawił na szczycie narożnika świątyni i rzekł MU: 

„Jeśli jesteś SYNEM BOŻYM, 

rzuć się w dół, napisane jest bowiem: 

'Aniołom SWOIM da rozkaz co do ciebie, 

a na rękach nosić cię będą, 

byś przypadkiem nie uraził swej nogi o kamień'”. 

Odrzekł mu JEZUS: 

«Ale napisane jest także: 

'Nie będziesz wystawiał na próbę PANA, BOGA swego'». 

Jeszcze raz wziął GO diabeł na bardzo wysoką górę, 

pokazał MU wszystkie królestwa świata oraz ich przepych 

i rzekł do NIEGO: 

„Dam CI to wszystko, 

jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon”. 

Na to odrzekł mu JEZUS: 

«Idź precz, szatanie! 

Jest bowiem napisane: 

'PANU, BOGU swemu, będziesz oddawał pokłon 

i JEMU samemu służyć będziesz'». 

Wtedy opuścił GO diabeł, 

a oto przystąpili aniołowie i usługiwali MU. 
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 Nabożeństwa wielkopostne w naszej parafii odprawiane są 

według następującego porządku: 
 DROGA KRZYŻOWA – w każdy piątek WIELKIEGO POSTU: 

 o 1730 (dla dorosłych). 
 GORZKIE ŻALE – w każdą niedzielę WIELKIEGO POSTU, 

bezpośrednio po sumie (o 1200). 
W okresie WIELKIEGO POSTU za udział w Gorzkich Żalach moż-
na, raz w tygodniu, uzyskać – we wszystkich kościołach w Pol-
sce – odpust zupełny (pod zwykłymi warunkami, tzn. stan łaski 
uświęcającej, Komunia św., modlitwa w intencjach Ojca św.). 

 27.II (PIĄTEK): O 1800 Msza św. w intencji dzieci objętych 
„RÓŻAŃCEM RODZICÓW ZA DZIECI”. 

 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 
wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 

0000225750 
a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 

Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła, nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ POMOCY 
I JEJ SYNA, a także srebrnych ozdób obrazu św. Jana 
Nepomucena, można składać np. na konto parafialne: 

PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

ODESZLI 
W ostatnim czasie odeszli z naszego grona: 

śp. Elżbieta Maria PAWELSKA  10.II.2026 l. 85 

śp. Grażyna KOWALSKA  9.II.2026 l. 63 

śp. Anna Zofia PODSIADŁY  9.II.2026 l. 70 

śp. Piotr ŻYŁKA  7.II.2026 l. 42 

śp. Maria FRĄCKOWIAK  6.II.2026 l. 27 

śp. Janina MILEWSKA  6.II.2026 l. 81 

Wieczne odpoczywanie racz Im dać PANIE! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

23.II 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

1800 † Krzysztofa PACIAKA, w 7. rocznicę śmierci 

24.II 
(WTOREK) 

730 w pewnej intencji 

1800 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

25.II 
(ŚRODA) 

730 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

1800 
† Antoniego i Marianny KRÓLÓW, 

zmarłych z rodzin KRÓLÓW i SZATANÓW 

26.II 
(CZWARTEK) 

730 † Jerzego PISARKA 

1800 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

27.II 
(PIĄTEK) 

730 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

1800 w intencji dzieci objętych modlitwą różańcową rodziców 

28.II 
(SOBOTA) 

730 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

1800 w intencji PANU BOGU wiadomej 

1.III 
(NIEDZIELA) 

845 † Mirosława OKLEJA 

1030 dziękczynna, z prośbą o potrzebne łaski, dla rodziny Wiktora 

1200 † Marianny KRYSIAK 

1800 † Andrzeja JAMPOLSKIEGO 

DROGA KRZYŻOWA 
WSTĘP 

JEZU, TY powiedziałeś: 

— Kto chce być uczniem MOIM, niech weźmie krzyż swój na każdy dzień i niech MNIE 

naśladuje.POR. MT 16, 24 

Więc jesteśmy całą Polską na placu świętego Piotra w Rzymie. 

Idę za Piotrem. 

Piotr zatrzymał się i rzekł: 

— Widzisz tę jasność, która zbliża się ku nam? 

— Nic nie widzę, nic… 

Z rąk Piotra kosztur podróżny wysunął się na ziemię… 

— CHRYSTE! CHRYSTE! Quo vadis, DOMINE? 

— Gdy ty opuszczasz lud MÓJ, do Rzymu idę, by MNIE ukrzyżowano raz wtóry… 

Powstał wreszcie, drżącymi rękoma podniósł kij pielgrzymi… 

— Quo vadis, DOMINE?… 

— Do Rzymu… 

I wrócił… 

— PANAM widział!POR. H. SIENKIEWICZ, QUO VADIS, LXX 

Tu, na placu świętego Piotra, będzie sąd. Wobec całego świata. 

Człowiek osądzi SYNA CZŁOWIECZEGO. 

W widzeniu Księdza Piotra było tak: 

Cała Europa GO wlecze, nad NIM się urąga 

Na trybunał! Tam zgraja niewinnego wciąga 

Na trybunale gęby bez serc, bez rąk, sędzie: 

To JEGO sędzie! Krzyczą: Gal, Gal, sądzić będzie! 

Gal w NIM winy nie znalazł i umywa ręce, 

a króle krzyczą: Potęp i wydaj GO męce! 

Krew JEGO spadnie na nas i na syny nasze. 

Krzyżuj SYNA MARYI, wypuść Barabasze. 

Ukrzyżuj - on cesarza koronę znieważa. 

Ukrzyżuj - bo powiemy, żeś ty wróg cesarza… 

Gal wydał… 

Gal krzyczy: Oto naród wolny, niepodległy!POR. A. MICKIEWICZ, DZIADY, CZ. III 

STACJA I: PIŁAT OSĄDZA JEZUSA 

— Oto CZŁOWIEK! 

— Ukrzyżuj GO! 

— Weźcie GO wy i ukrzyżujcie! 

— Nam nie wolno nikogo śmiercią karać. 

— Czy TY jesteś KRÓLEM ŻYDOWSKIM? 

— Sam o to pytasz czy inni ci to powiedzieli? 

— Ja nie jestem Żydem. Naród TWÓJ i arcykapłani wydali mi CIEBIE. Coś TY uczynił? 

— Królestwo MOJE nie jest stąd. 

— Więc ty jesteś KRÓLEM? 

— Tak. JAM się na to narodził i po to przyszedłem na świat, aby dać świadectwo prawdzie. 

— Cóż to jest prawda? 

— Skąd TY jesteś? Dlaczego mi nie odpowiadasz? Czy nie wiesz, że mam władzę 

uwolnić CIEBIE i mam władzę CIĘ ukrzyżować? 

— Nie miałbyś żadnej władzy nade MNĄ, gdyby ci jej nie dano z góry. 

— Oto KRÓL wasz! 

— Nie mamy króla jeno cesarza! 

— Kogo chcecie, abym wam wypuścił? Barabasza czy JEZUSA, którego zowią CHRYSTUSEM? 

— Barabasza! 

— A co mam uczynić z CHRYSTUSEM? 

— Na krzyż z NIM! Ukrzyżuj GO! 

Umył ręce… Brzydzę się wami. I podpisał wyrok: JEZUS NAZAREJCZYK, KRÓL ŻYDOWSKI! 

— Dlaczegoś napisał "Król"? 

— Com napisał, napisałem.POR. J 19, 1—22 

Hańba! 

Ludzie! 

I tak stoicie w ciszy, gdy świat krzyczy? 

Nikt się z Was nie upomni? 

Nic nie pamiętacie z tego, co mówił i czynił? 

Nic. 

Sumienie nam stanęło. 

Zdrętwiałem. 

Stało się. 

STACJA II: JEZUS BIERZE KRZYŻ NA SWE RAMIONA 

A JEZUS sam dźwigając krzyż wyszedł na miejsce zwane Miejscem Czaszki, które po 

hebrajsku nazywa się GolgotaPOR. J 19, 17. 

Powtarzam wam: Jeśli ktoś z was chce być uczniem MOIM, niech weźmie swój krzyż 

na każdy dzień i niech MNIE naśladujePOR. MT 16, 24. 

Boję się krzyża. Mój krzyż jest dla mnie za ciężki, za trudny. Zostawię krzyż, pójdę inną 

drogą. Ominę krzyż, tak jest łatwiej. 

Noszę krzyżyk malutki. Ja noszę krzyż od Piotra. Jest piękny. 

— Księże, krzyż się nosi na plecach. 

Wiem, ale na sercu też, jako najcenniejszy skarb. 

Gdzie jest twój skarb, tam jest twoje sercePOR. MT 6, 21. 

Nie naigrawajcie się ze mnie: 

ja też znamiona męki CHRYSTUSA noszę na własnym cielePOR. GA 6, 17. 

A wy się krzyżami odznaczacie i pysznicie się nimi. 

Nie daj BOŻE, abym się miał chlubić czym innym, jak tylko krzyżem PANA naszego 

JEZUSA CHRYSTUSAPOR. GA 6, 14. 

Ale na krzyżu umierają złoczyńcy. Krzyż jest dla przeklętych. 

ON wziął na siebie winy nasze, aby nas odkupić z win. 

ON stał się przekleństwem, aby nas uwolnić od przekleństwaPOR. GA 3, 13. 

Nie ma innej drogi ocalenia, tylko przez krzyż. 

In hoc signo vinces / W tym znaku zwyciężysz. 

Wolność krzyżem się mierzyPOR. FELIKS KONARSKI, MONTE CASSINO. 

Miłość krzyżem się mierzy. 

A krzyż ma na całą Europę ramionaPOR. A. MICKIEWICZ, DZIADY, CZ. III. 

Zawstydziłeś mnie, PANIE! 

A ja myślałem, że uwolnię się od krzyża. 

Tu, na placu Świętego Piotra w Rzymie, wyciągam ręce 

po TWÓJ krzyż, czy po mój krzyż, i wołam: 

Witaj, krzyżu, nadziejo moja jedyna! 

Nie zdejmę krzyża… aż do zmartwychwstania. 

DROGA KRZYŻOWA — Józef ZAWITKOWSKI, nom de plume ks. Tymoteusz (1938, Wał – 2020, Warszawa) 

il. DROGA KRZYŻOWA – parafia pw. Matki Bożej Dobrej Rady, Wólka Mińska; źródło: parafiawolka.pl 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
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